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  Доктор Боб родился 8 августа 1879 года в Сент-Джонсбери, штат Вермонт, и был единственным сыном судьи У.П. Смта и его жены, занимавших видное положение в общественной и социальной жизни этого города. Хотя "Роб", как его называли одноклассники, и восставал частенько против излишней строгости родителей, он, тем не менее, готов был упорно трудиться для достижения своей мечты. Уже в возрасте девяти лет он твердо знал, что хочет стать врачом. 

  Подростком Боб проводил часть летнихканикул, подрабатывая на ферме и в летнем отеле города Адирондак в штате Вермонт. Несмотря на то, что школу он недолюбливал, учеником он был прилежным, и успешно закончил Академию Сент-Джонсбери в 1898 году. 

  Проучившись четыре года в Дартмутском колледже, Боб закончил его в 1902-м году. И именно в годы учебы выпивка стала его основным времяпрепровождением, хотя до серьёзных неприятностей из-за этого ни разу нге доходило. 

  Через три года, сменив несколько мест работы в Бостоне и Монреале, Боб поступил на медицинский факультет Мичиганского университета. Здесь он начал спиваться ещё быстрее, и на последнем курсе, чувствуя, что не сможет завершить обучение, взял академический отпуск. 

  Однако позже он вернулся в университет и сдал все необходимые экзамены. В 1910 году после прохождения практики в Колледже имени Раша в Чикаго Боб получил диплом врача и обеспечил себе место в интернатуре городской больницы в Акроне, штат Огайо. По окончании интернатуры в 1912 году, он открыл кабинет в здании Второго национального банка в Акроне, где и проработал до ухода на пенсию в 1948 году. 

  В 1915 году Боб женился на Энни Рипли, с которой познакомился ещё в Академии Сент-Джонсбери. Шло время, его алкоголизм стабильно прогрессировал, однако он был ещё в состоянии выполнять свои обязанности, и лишь немногие коллеги знали, насколько серьёзно он болен. 

  Помимо работы штатным врачом городской больницы доктор Боб часто давал консультации в больнице св. Томаса, там же, в Акроне, где впервые и встретился с монахиней Ордена Св. Августина сестрой Игнатией. Позднее, в 1934 году, он стал работать там на полставки, а в 1943 его взяли ва штат. 

  В начале тридцатых годов д-р Боб в отчаянных поисках решения своей проблемы начал посещать собрания "Оксфордской группы", чувствуя, что может извлечь пользу из её философии и других духовных положений. Во многом благодаря глубокой заинтересованности Энни он, невзирая на продолжающееся пьянство, не прекращал своей деятельности в группе. 

  В мае 1935 года встреча с еще одним алкоголиком, Биллом Уилсоном, привела Доктора Боба к стабильной трезвости и созданию Содружества Анонимных Алкоголиков. Установлено, что с помощью сестры Игнатии д-р Боб указал путь к исцелению приблизительно 5 000 алкоголикам, являясь для своих собратьев любящим наставником на протяжении всех 15 лет. 

  Каким человеком был д-р Боб? Со слов его сына: "Отец обладал колоссальной духовной энергией, огромной физической выносливостью. При первом знакомстве он казался замкнутым и чопорным человеком, но по мере того как вы узнавали его ближе, он оказывался совершенной противоположностью: дружелюбным, великодушным, полным веселья - он любил хорошую шутку. Что касается АА, он старался, чтобы любое его решение было лучшим с точки зрения интересов группы и исключало любые личные выгоды. Он никогда не переставал удивляться, что так много людей ищут с ним встречи, и считал, что является лишь инструментом Бога, и тут нет его личных заслуг". 

  Боб и Энни жили очень просто. Если доктор и гордился чем-то, так это машинами. Он очень здорово играл в бридж и играл только на выигрыш. Страстный читатель, д-р Боб читал каждый вечер, по крайней мере, час, будь он трезв или пьян. Он был любителем бокса и, в конце концов, не устоял перед телевидением, чтобы иметь возможность наблюдать за боями на ринге. 

  Доктор Боб с особым отношением придерживался трех принципов. Один из них - это простота в личной жизни и в практической жизни АА. Второе - он верил в терпимость к взглядам окружающих, говоря о "доброжелательности и внимании к другим" и необходимости "следить за этим грешным органом тела - языком". И третье - он был убежден, что в АА все сводится к тому, чтобы "стать и оставаться трезвым" и "никогда не доходить до такой степени высокомерия и самодовольства, когда уже не захочется оказать помощь своим менее удачливым собратьям". 

  Доктор Боб твердо верил, что "любовь и служение" - это краеугольный камень Анонимных Алкоголиков. Он скончался от рака в Городской больнице г. Акрона 16 ноября 1950 года. 
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