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Единственная цель АА.

  Пятая традиция:
У каждой группы есть лишь одна главная цель - 
- донести наши идеи до тех алкоголиков, которые все еще страдают.
  "Некоторые люди предсказывают, что АА вполне может стать новым лидером духовного пробуждения во всем мире. Наши друзья произносят это искренне и от всей души. Но мы в АА должны сознавать, что для большинства из нас такое щедрое признание и такие пророчества вполне могли бы оказаться опьяняющим напитком, стоит нам только и впрямь поверить, что это и есть реальная цель АА, и начать вести себя соответственно. 
  Исходя из этого, наше Общество предусмотрительно сохранит верность своей единственной цели: донесению наших идей до алкоголиков, которые все еще страдают. Давайте противиться гордыне и предположениям о том, что коль скоро Бог дал нам возможность хорошо справляться с делами в одной области, значит, сама судьба уготовила нам стать проводниками спасительного милосердия для всех людей".

Основатель АА Билл У., 1955 г.
 

 

Важность анонимности

  Двенадцатая традиция:
Анонимность является духовной основой всех наших Традиций,
постоянно напоминающей нам о том, что главным являются принципы, а не личности.
  Каково назначение анонимности в АА? Почему на нее так часто ссылаются как на самую надежную и единственную защиту Содружества, гарантию его дальнейшего существования и роста ? 
  На уровне прессы, радио и кино анонимность подчеркивает равенство всех членов АА. Анонимность является тормозом для нашего легко раздувающегося эго, нашей ошибочной уверенности в том, что нарушение анонимности кому-то поможет, наших стремлений к личному признанию или власти. 

  Но самое главное, Традиция Анонимности напоминает нам о том, что важны сами идеи АА, а не тот, кто их доносит. 

  На личном уровне, анонимность обеспечивает конфиденциальность для всех членов АА, очень важную защиту для новичков, которые часто колеблются при обращении за помощью в АА, если у них есть хоть какой-то повод считать, что об их алкоголизме станет известно общественности. 

  Теоретически принцип анонимности понятен и ясен, однако не всегда бывает просто применить его на деле. Далее приведены некоторые общие рекомендации, отобранные на основе группового опыта АА, и способные оказать в этом помощь.

Сохранение анонимности на общественном уровне
  Выступая на радио, телевидении или снимаясь в кино как члены АА, мы воздерживаемся от того, чтобы показывать свои лица или раскрывать имена. В печатных изданиях нас называют по имени и инициалу фамилии. Мы используем имена и инициалы фамилий, только когда выступаем как члены Содружества на собраниях вне АА. 
  Мы не пишем "АА" на почтовых конвертах и посылках, даже посылаемых организациям АА. В материалах, отсылаемых в периодические издания АА, и текстах, печатающихся в наших программках, которые могут стать доступными общественности, мы пропускаем фамилии и персональные данные всех членов АА.

Понимание анонимности на групповом уровне
  Мы можем использовать фамилии при общении внутри группы. В то же время, мы уважаем право других членов сохранять их личную анонимность на таком уровне, на каком они пожелают. Некоторые группы хранят список имен и телефонов, предоставленных членами в добровольном порядке, но предназначенных только для внутреннего пользования. 
  Мы не пересказываем ничьих личных откровений, услышанных на собраниях АА. Слово "анонимные" в нашем названии - обещание хранить личные тайны. Кроме того, единственной историей выздоровления, которой мы можем действительно поделиться, является наша собственная. 

  В наших личных взаимоотношениях с неалкоголиками (или с теми, у кого, на наш взгляд, могут быть проблемы с алкоголем) мы можем свободно называть себя выздоравливающими алкоголиками (без разглашения имен других членов АА), хотя и здесь осторожность не помешает. В данном случае наша открытость может помочь донести идеи АА. 

  Мы воздерживаемся от видеозаписей тех разговоров или собраний АА, которые могут получить распространение на общественном уровне. И, как рекомендовано в 1980 году на Конференции по обслуживанию АА, было бы разумнее, если бы при видеозаписи члены АА выступали от себя лично, дабы избежатьсоблазна поставить личность выше принципов и, таким образом, не потворствовать развитию "звездной системы" среди Анонимных Алкоголиков. 

  Более подробную информацию об этой важной Традиции, смотрите в брошюре АА "Как понимать анонимность".
Введение

Как говорит Первый Принцип обслуживания АА:
  Во всемирной деятельности служб АА конечная ответственность и наивысшие полномочия должны всегда принадлежать коллективному сознанию всего нашего Содружества.

Группа АА - решающий голос Содружества
  Анонимные Алкоголики были названы организацией с перевернутой структурой, поскольку "конечная ответственность и наивысшие полномочия во всемирном обслуживании АА принадлежит группам, а не попечителям, Совету по обслуживанию или Офису по обслуживанию АА в Нью-Йорке" (см. брошюру "Двенадцать Принципов всемирного обслуживания АА в иллюстрациях".)
  Вся структура АА зависит от участия в ее работе отдельных групп и группового сознания каждой их них. То, как каждая группа осуществляет свою деятельность, оказывает волновой эффект на АА повсюду. Таким образом, мы всегда осознаем и свою личную ответственность за поддержание собственной трезвости, и ответственность группы за донесение идей АА до обратившихся к нам за помощью страдающих алкоголиков.

  В АА отсутствует централизованный орган власти, имееется минимальная организационная структура и горстка Традиций вместо законов. Как отмечал основатель АА Билл У. в 1960 году, "мы подчиняемся (Двенадцати Традициям) добровольно, потому что нам это необходимо, и мы этого хотим. Секрет их власти, вероятно, заключается в том, что эти обеспечивающие нам жизнь взаимоотношения рождаются из жизненного опыта и основаны на любви".

  АА формируется коллективным голосом местных групп и их представителей на Конференции по обслуживанию, работа которой направлена на достижение единства в жизненно важных для Содружества вопросах. Каждая группа работает независимо, за исключением дел, затрагивающих другие группы или АА в целом.

  Основная работа в группах АА выполняется алкоголиками, которые сами выздоравливают в Содружестве. Каждый из нас, членов АА, имеет право выполнять свою работу в Содружестве так, как он сам сочтет нужным, как это, с его точки зрения, наилучшим образом отвечало бы духу 12 Традиций АА. Это значит, что мы работаем, основываясь на принципах демократии, когда все планы относительно деятельности группы одобряются большинством голосов. Ни одному отдельному человеку не может быть поручено действовать за группу АА или за Анонимных Алкоголиков в целом.

  Каждая группа уникальна как отпечаток пальца, а подходы к тому, как донести до людей идеи АА меняются не только от группы к группе, но и от региона к региону. Действуя автономно, каждая группа прокладывает свой собственный курс. Чем лучше информированы члены группы, тем она сильнее и сплоченнее, тем больше уверенность в том, что в случае обращения новичка за помощью, рука АА будет всегда ему протянута.

  Большинство из нас не могут излечиться без группы АА. Как говорил Билл У., "К каждому члену АА приходит понимание, что он является всего лишь малой частицей огромного целого ... . Он узнает, что личные стремления и амбиции должны сразу замолчать, если только они могут навредить группе. Становится ясно, чтобы выжил отдельный человек, должна выжить группа". 

Как пользоваться этой брошюрой
  Данная брошюра разработана как удобное подручное средство информации и сборник рекомендаций для группы АА и никому не указывает, что нужно делать. Она служит дополнением к "Руководству по обслуживанию АА", "Рекомендациям АА" и другой литературе Содружества, которая описывает специфические вопросы жизни группы более детально.
  Для удобства брошюра составлена таким образом, чтот охватывает четыре ключевых момента: 

1. Что такое группа АА

2. Как работает группа

3. Взаимоотношения группы с окружающим обществом

4. Каково место группы в общей структуре АА

  В оглавлении по возможности подробно расписано, каким образом в брошюре раскрываются вопросы, связанные с деятельностью группы АА. Если вам все же что-то останется непонятным, пожалуйста, обращайтесь в Центральное бюро обслуживания Содружества АА России, где вам всегда готовы помочь всем, чем могут.
Группа ... . С чего начинается.
Структура обслуживания АА.

Что такое группа АА
  В развернутой форме Третьей Традиции четко заявляется: "Нам следует принимать всех, страдающих от алкоголизма. Поэтому мы не можем отказывать никому из тех, кто желает изличиться. Членство в АА никогда не должно связываться с денежными соображениями или с умением приспосабливаться. Любые два-три алкоголика, собравшиеся вместе с целью поддержания трезвости, могут называть себя группой АА, при условии, что как группа они не входят в какую - либо другую организацию".
  Некоторые члены АА собираются вместе как специальные группы АА: мужские, женские, молодежные, для медработников, юристов, ветеранов войн и так далее. Если члены группы являются алкоголиками и держат двери открытыми для всех ищущих помощи алкоголиков, независимо от их профессии, пола и иных различий, и удовлетворяют всем остальным условиям, определяющим группу АА, то они могут называть себя группой АА.

  Группам АА рекомендуется регистрироваться в ЦБО, впрочем как и в местных интергруппах или службах АА.

Как становятся членом группы АА
  "Единственное условие для того, чтобы стать членом АА - это желание бросить пить" (Третья Традиция). Таким образом, членство в группе не требует никаких формальностей. Точно также как мы считаемся членами АА, если сами говорим, что таковыми являемся, мы считаемся членами группы АА, если сами это заявляем и приходим на ее собрания.
Разница между открытыми и закрытыми собраниями АА
  Как говорится в нашей Преамбуле, все собрания групп АА предназначены для того, чтобы их члены "делились с друг другом своим опытом, силами и надеждами, чтобы решить свою общую проблему и помочь другим избавиться от алкоголизма". Для этого группы АА проводят как открытые, так и закрытые собрания.
  Закрытые собрания предназначены только для членов АА или для тех, у кого есть алкогольная проблема и "желание бросить пить".

  Открытые собрания доступны для всех, кого интересует Программа АА по исцелению от алкоголизма.

  На обоих типах собраний ведущий может попросить их участников ограничить свои выступления вопросами, касающимися исцеления от алкоголизма.

  И открытые, и закрытые собрания групп АА проводятся членами Содружества, которые и определяют формат этих собраний. 

Какие виды собраний проводят группы АА
  "Каждая группа АА должна быть вполне самостоятельной, - говорится в нашей четвертой Традиции, - за исключением дел, затрагивающих другие группы или АА в целом". Поэтому вполне предсказуемо, что каждое из собраний, которые проводятся тысячами наших групп, носит свой отпечаток.
Наиболее распространенными являются следующие виды собраний АА:
1.   Обычное собрание. (обсуждение на тему). Член АА, который служит ведущим или председателем собрания (будь оно открытым или закрытым), открывает его в обычном порядке, и либо объявляет тему для обсуждения, запланированную заранее, либо выбирает ее с согласия присутствующих.
  Темы многих собраний берутся из книг "Анонимные Алкоголики" (Большая книга), "Двенадцать шагов и Двенадцать традиций", "Жить трезвыми", или журналов "Грепвайн" и "Дюжина". Мы приводим рекомендуемый список конкретных тем для обсуждения: принимать или признавать, свобода через трезвость, принципы и личности, страх (беспричинные страхи), бессилие, благодарность, гнев, готовность (стремление), честность, взаимоотношения, обиды, возмещение ущерба, смирение и терпимость.

2.   Спикерское собрание. На таком собрании один или несколько заранее выбранных членов АА "делятся" своим опытом, как это описано в Большой книге. Выступающие рассказывают, какими они были, что с ними случилось и как они пришли в АА, какими они стали сейчас.
  В зависимости от рекомендаций, принятых групповым сознанием, некоторые группы АА предпочитают, чтобы выступающие обладали определенным сроком трезвости. Спикерские собрания часто бывают открытыми.

3.   Собрание для новичков.Такие собрания обычно проводят опытные члены группы АА. Само собрание часто проходит в форме вопросов и ответов и предназначено для оказания помощи членам группы, которые еще недавно пришли в АА (в ЦБО имеется брошюра, содержащая рекомендации по проведению таких собраний АА.)

4.   Шаги, Традиции или Большая книга. Так как Двенадцать Шагов являются основой личного исцеления в АА, многие группы посвящают одно или несколько собраний в неделю последовательному изучению каждого Шага. Некоторые обсуждают два - три Шага за один раз. Такой же формат применим и для изучения Большой книги или Двенадцати Традиций АА. Многие группы АА ввели в практику чтение вслух соответствующих материалов из Большой книги или книги "Двенадцать Шагов и Двенадцать Традиций" в начале собрания.

В дополнение к упомянутым выше, группы также проводят следующие виды собраний АА:
5.   Рабочие собрание. Помимо регулярных собраний, некоторые группы планируют на протяжении года специальные встречи для обсуждения деятельности групп, чтобы заслушать отчеты своих "доверенных слуг" и услышать мнение группового сознания. Обычно на таких собраниях проходят выборы должностных лиц группы АА (см. раздел Рабочие собрания").

6.   Инвентаризация группы АА. На таких собраниях члены АА стараются определить, насколько хорошо их группа выполняет свою главную задачу (см. раздел "Инвентаризация группы").

7.   Служение. Такие собрания проводятся для получения общей информации о служении. Они могут также являться трибуной для различных делегатов и донесения разной информации.

Родная группа АА
  "Через какое - то время большинство членов АА традиционно находят важным принадлежать к одной из групп, которую они называют "родной группой". Эта та группа АА, где они берут на себя обязанности и стараются завязать дружеские отношения. И хотя обычно все члены АА испытывают гостеприимство и чувствуют себя дома на любом из наших собраний, понятие "родная группа" по-прежнему остается самым крепким, что связывает члена АА с Содружеством". (Из "Руководства по обслуживанеию АА").
  С членством в группе приходит право голосовать по вопросам, которые могут повлиять на дела группы, а возможно и АА в целом. Этот процесс является краеугольным камнем в структуре обслуживания АА. Как и во всех делах, требующих решения группового сознания, каждый член АА обладает одним голосом, и в идеале, он озвучивается через родную группу.
  На протяжении многих лет собственно вся сила АА зиждится на родной группе, которая для многих своих членов становится продолжением их семьи. До этого одинокие в своем пьянстве они находят в родной группе постоянную систему поддержки, новых друзей и очнь часто наставника. Благодаря деятельности группы они также учатся из первых рук, как "ставить принципы выше личностей" в интересах донесения идей АА.

  Вот слова одного из членов АА о своей группе: "Часть моих обязанностей - это посещать собрания моей родной группы, приветствовать на входе новичков и быть для них доступным не только ради них, но и ради себя самого. Мои друзья по группе - это люди, которые знают меня, которые меня слушают и поправляют, когда меня заносит в сторону. Они дают мне свои силы, опыт и любовь АА, дают мне возможность "передать это дальше" - алкоголику, который все еще страдает.

Рекомендуемый порядок ведения собрания
  Не существует какого - то типа, порядка или ритуала проведения собраний АА, который был бы наилучшим, однако на практике некоторые из схем работают лучше других.
  Обычно ведущий открывает собрания, зачитывая Преамбулу АА и делает некоторые вводные замечания. Некоторые ведущие объявляют минуту молчания и/или предлагают прочитать "Молитву о душевном покое". Другие зачитывают отрывки из книги "Анонимные алкоголики" - это часто бывают строки из главы III ("Еще об алкоголизме") или из главы V ("Программа в действии").

  На многих собраниях зачитываются вслух Двенадцать Шагов и Двенадцать Традиций АА. Когда они читаются по кругу разными людьми, это помогает гостям и особенно новичкам ощутить свою сопричастность с жизнью группы.

  Ведущий может подчеркнуть важность сохранения анонимности членов АА за пределами помещения для проведения собраний и далее попросить "оставить в этих стенах то, что вы услышали" (см. брошюру "Как понимать анонимность").

  Многие собрания завершаются тем, что все желающие хором зачитывают "Молитву о душевном покое"
Самообеспечение: Седьмая традиция
  В АА не существует вступительных или членских взносов, однако же расходы у нас есть. В соответствии с Седьмой Традицией на группе может "пускаться шляпа", чтобы покрыть такие расходы, как аренда помещения, угощения, одобренные Конференцией АА книги и брошюры, справочники групп АА, добровольные пожертвования на обслуживание, обеспечиваемое местными службами и ЦБО АА России. Личные пожертвования в центральные структуры обслуживания АА ограничиваются 2 000 долларов США в год.
Чай, кофе и братство
  Многие члены АА говорят, что в результате бесед за чаем (или за чашкой кофе) до или после собрания, их круг друзей в АА сильно расширился.
  В большинстве групп АА их члены сами выполняют все необходимые приготовления для проведения собраний, накрывают угощения и делают уборку после. От членов АА часто можно услышать, что первый раз они почувствовали свою "принадлежность" к группе, когда начали помогать расставлять стулья, заваривать чай или кофе, подметать полы и заниматься "посудомоечной терапией". Некоторые новички находят, что такая работа помогает преодолеть робость и облегчает процесс знакомства и ведения бесед с другими членами группы.

Как работает группа АА

  Четвертая традиция:
Каждая группа АА должна быть вполне самостоятельной,
за исключением дел, затрагивающих другие группы
или АА в целом.
Как организовать новую группу АА
  Вы подумываете о том, чтобы организовать новую группу АА. Причины этого могут быть разными, однако пути осуществления задуманного в основном одинаковы.
  Для организации новой группы АА важными являются потребность в самой группе, выраженная, по крайней мере, двумя или тремя алкоголиками; сотрудничество с другими членами АА; помещение для проведения собраний; чайник; литература и справочники групп АА, другие необходимые вещи.

  Как только группа будет хорошо готова к началу работы, было бы полезно сообщить о ее существовании в местный офис АА, если таковой имеется, в региональные службы и комитеты АА и в ЦБО АА России. Из этих источников можно получить серьезную поддержку.

  Обратитесь в ЦБО за регистрационной анкетой группы АА, заполните ее и отошлите обратно. После занесения сведений в базу данных Российского АА, каждая новая группа получает бесплатный набор литературы и обслуживающих материалов АА. Это один из многих видов обслуживания в Содружестве, возможный благодаря регулярной финансовой поддержке других групп и отдельных членов АА.

Название группы АА
  Неважно сколь благородными являются учреждения или его деятельность, но опыт научил группы АА тщательно избегать любого слияния и не поддерживать никакие организации вне АА.
  Шестая традиция:
"Группе АА никогда не следуетподдерживать, финансировать или предоставлять имя АА для использования какой - либо родственной организации или посторонней компании, чтобы проблемы, связанные с деньгами, собственностью и престижем не отвлекали нас от нашей главной цели".
  Следует избегать даже кажущейся принадлежности к каким - то учреждениям, клубам, политическим или религиозным организациям.
  Вот почему, группа АА, которая проводит свои собрания в исправительном или лечебном учреждении или в храме, следует проявить осторожность и не использовать имя организации, а назваться как-нибудь совершенно иначе. В этом случае будет ясно, что группа АА не связана ни с больницей, ни с церковью, ни с тюрьмой, ни с лечебным учреждением, ни с кем-либо еще, а просто снимает помещение для проведения своих собраний.

  Наше коллективное сознание групп АА, озвученное через Конференции по обслуживанию, рекомендует, чтобы "семейные" группы, группы "для людей с двойной зависимостью" и "алкоголиков употребляющих таблетки" не включались в справочники АА и расписание наших собраний. Кроме того, употребление слова "семейные" может вызвать путаницу с содружеством "Семейные группы Ал-Анон" - обществом, совершенно отдельным от АА.

  Главной целью любой группы АА является донесение идей АА до алкоголиков. Алкогольный опыт - это то, что является общим для всех членов АА. Было бы неверно умалчивать или создавать впечатление, будто бы АА способно решать другие проблемы или знает как быть с наркотической зависимостью.

  Конференция по обслуживанию АА также рекомендовала, что никакие группы АА не следует называть в честь реальных людей, живых или мертвых, членов АА ии не членов АА. Это один из способов "ставить принципы выше личностей".

Чем занимаются члены группы АА
  "Я отвечаю за это ... если кто - либо где - либо будет просить о помощи, я хочу, чтобы рука АА всегда туда протянулась. И за это отвечаю я". Короче говоря, когда новички приходят в помещение, где проводятся наши собрания, мы хотим, чтобы АА было там для них таким же, каким оно было для нас. А обеспечить это на постоянной основе мы сможем только в том случае, если будем работать как группа АА. 
  Но для того, чтобы группа продолжала существовать, следует выполнять самую разную работу. Именно благодаря общим усилиям членов группы АА и постоянному выполнению ими различных обязонностей.

· обеспечивается и поддерживается помещение для собраний. 

· составляется расписание проведения собраний. 

· добровольные пожертвования собираются, хранятся и правильно тратятся. 

· имеется под рукой литература, одобренная Конференцией АА. 

· имеются в наличии журналы и справочники АА. 

· обычно имеется чай, кофе, сладости. 

· алкоголики в данной местности знают о доступности АА и о том, где и как его найти. 

· не остаются без ответа телефонные звонки с просьбами о помощи. 

· озвучиваются и решаются проблемы группы. 

· поддерживается постоянный контакт с остальным АА: с помощью интергрупп и региональных служб АА - на местном уровне, с помощью ЦБО АА России в Москве - на уровне страны и международном. 

Какие должностные лица ("доверенные исполнители") нам необходимы ?
  Для того чтобы дела группы действительно делались, нужны люди. Большинство из нас согласны, что АА никогда не следует становиться "заорганизованным". Однако без угрозы нашим обязательствам сохранять Содружество АА духовным и демократичным мы можем "создавать службы или комитеты, непосредственно подчиненные тем, кого они обслуживают" (Традиция Девятая). В группах АА таких доверенных исполнителей называют "должностными лицами" и группа выбирает их на ограниченный срок. Вторая Традиция напоминает, что "наши лидеры - всего лишь обличенные доверием исполнители, они не приказывают".
  Каждая группа определяет минимальный срок трезвости, необходимый для того, чтобы иметь право занять должность (выполнять обязанности). Общей рекомендацией может быть стабильная трезвость в течении срока от шести месяцев до года и больше.

  Эти должности могут иметь определенные названия. Но должности в АА не приносят с собой власти и почестей - они подразумевают вид служения и сферу ответственности. В большинстве случаев выяснилось, что возложение обязанностей на члена группы только для того, чтобы помочь ему сохранить трезвость, не приносят успеха - наоборот, при выборе должностных лиц на первом месте должна стоять забота о благополучии группы. Во время выборов может оказаться полезным еще раз разобрать Первую и Вторую Традиции.

  У разных групп АА есть много способов, чтобы необходимое обслуживание выполнялось с помощью минимальной организационной структуры. Взгляните на рекомендуемую схему должностных лиц в группе АА (в Содружестве АА России) 

  Далее описываются должности, которые создаются многочисленными группами АА для их обслуживания "дома", в самой группе, и в окружающем нас обществе.

  Председатель. Обычно председатели групп АА служат какой - то ограниченный срок времени (как правило, от шести месяцев до года). Опыт АА подсказывает, чтобы председатель обладал непрерывной трезвостью в течении достаточного периода времени, - по крайней мере, одного года. В идеале, до избрания на свою должность ему следует приобрести опыт выполнения других служебных обязанностей в группе АА.

  Председатель координирует деятельность с другими должностными лицами и теми членами группы, которые принимают на себя ответственность за литературу, встречу новичков, обеспечение чаем и сладостями, планирование собраний и другие жизненно важные функции.

  Чем лучше информированы председатели - и любые другие должностные лица в группе - об АА в целом, тем лучше они выполняютсвои обязанности. Если они сами твердо помнят о Первой Традиции и стараются, чтобы члены их группы хорошо ознакомились и со всеми остальными Традициями АА, это наверняка поможет сохранению здоровья группы.

  Секретарь. Как и председатели, секретари должны хорошо выполнять все необходимые для обслуживания группы обязанности. В группах АА, где нет председателя, они могут выполнять обязанности, связанные с этой должностью. У каждой группы есть собственный порядок ее обслуживания, однако предполагается, что секретарь (за исключением случаев, когда эти обязанности выполняются другими должностными лицами или комитетами) занимается следующим: 

· объявляет и/или рассылает информацию о важных делах и событиях в АА. 

· ведет строго конфиденциальный список, содержащий свежие данные об именах, адресах и телефонных номерах членов группы (конечно же, с разрешения от каждого члена группы, вносимого в список); знает, кто из членов группы может оказать помощь в работе по Двенадцатому Шагу в случае поступления обращений за помощью. 

· по желанию группы ведет список юбилейных дат членов группы. 

· следит за доской объявлений, вывешивает на ней объявления, бюллетени и информационные листки АА. 

· следит за тем, чтобы ЦБО АА России и местная региональная служба АА были извещены в письменной форме о любых изменениях адреса и времени проведения собраний, данных о должностных лицах группы. 

· принимает и распределяет между членами группы обращения за помощью по Двенадцатому Шагу. 

· обеспечивает оплату аренды почтового абонентского ящика группы (группы убедились, что такой почтовый адрес гораздо безопаснее, удобнее и эффективнее, чем домашний адрес кого - либо из членов группы или адрес места, где проводятся собрания). 

· делятся с членами группы содержанием переписки с другими группами и региональной службой АА, если это не делается соответствующим представителем группы. 

  Седьмая традиция:
"Каждой группе АА следует полностью опираться на собственные силы, отказываясь от помощи извне."
  Казначей. Группы АА содержат себя сами благодаря добровольным пожертвованиям своих членов. Когда во время собраний по кругу пускается "шляпа", это обычно достаточно для удовлетворения финансовых нужд как самой группы, так и отчисления некоторых сумм на поддержание деятельности своей региональной службы или интергруппы и ЦБО АА России.
  Каких-либо формальных обязательств, чтобы члены группы АА жертвовали деньги, не существует, однако многие все равно это делают. Те же члены АА, которые могут себе это позволить, обычно дают немного больше - в счет тех, кто в настоящий момент не может внести пожертвования.

  Средства, собранные группой, обычно расходуются на оказание следующих услуг: 

· аренда помещения для проведения собраний 

· литература АА 

· Угощение (чай, кофе, сладости и т.д.) 

· оборудование (чайник, кипятильник, электроплита) 

  Обычно казначей ведет аккуратные финансовые записи в доступной форме и информирует свою группу о том, сколько денег собрано и как они израсходованы. Ежемесячно он может делать для группы краткий финансовый отчет. Можно избежать многих проблем, если хранить деньги группы на отдельном банковском счете, требующем для выдачи денег наличия двух подписей. 
  Опыт АА четко показал, что, если группы накапливают большие денежные суммы сверх необходимых расходов и разумного резерва, велечину которого следует установить групповому сознанию, это не идет им на пользу. Также в группах начинаются неприятности, когда они принимают слишком крупные пожертвования в деньгах, каких - то товарах или услугах от одного члена АА. 

  Одобренная Конференцией АА брошюра "Самообеспечение: где переплетаются духовность и деньги" содержит рекомендации о том, как группы АА могут финансово поддерживать свои обслуживающие структуры. Полезную информацию можно почерпнуть в буклете "Рекомендации казначею группы АА". 

  ЦБО и ваши региональные службы могут принимать помимо финансовой помощи от групп еще и личные пожертвования от членов АА, но не больше определенной суммы в течении года. Деньги по завещанию и мемо- риальные пожертвования принимаются на разовой основе, но только от членов АА и тоже в ограниченных суммах.

  Некоторые члены Содружества отмечают свои юбелеи в АА тем, что посылают благодарственный "подарок" в Центральный офис для использования на обслуживания (в США принято посылать один доллар за каждый год трезвости). Дополнительную информацию вы можете получить у своего представителя группы по обслуживанию или написав письмо в ЦБО АА России. 

  Делегат группы на Российскую Конференцию по обслуживанию АА. Делегат Конференции является связующим звеном между своей группой и Конференцией, на которой группы АА России делятся опытом и озвучивают мнение коллективного сознания АА. Он выбирается на срок два года с ежегодным потверждением полномочий. Делегат Конференции может быть избран не более чем на два срока. 

  Дублер делегата выбирается на тех же основаниях, что и основной делегат. При невозможности участия в Конференции основного делегата его обязанности выполняет дублер. Выполнение этих обязанностей дублером входит в срок полномочий основного делегата. 

  Делегаты Конференции должны быть активными членами Содружества АА и иметь достаточный стаж непрерывной трезвости - рекомендуется, по крайней мере, один год. Окончательное решение о пригодности того или иного делегата предоставляется групповому сознанию. 

  Каждый делегат должен тщательно подготовиться к свои обязанностям, а именнно: 

· быть хорошо знакомым с основной литературой АА, такой как "Большая книга","Двенадцать Шагов и Двенадцать Традиций", "Руководство по Обслуживанию" и "Двенадцать принципов всемирного обслуживания АА", в случае необходимости перечитать их заново; 

· изучить предлагаемую повестку дня Конференции в свете понимания принципов АА и убедиться, что он полностью представляет себе вопросы и проблемы, затронутые в повестке дня; 

· обсудить повестку дня Конференции в своей группе, Интергруппе, регионе и со своими личными друзьями в АА, чтобы прибыть на Конференцию подготовленным представлять как мнение своей группы или выбравшего его органа обслуживания АА, так и свои взгляды по обсуждаемым вопросам; 

· ознакомиться с порядком работы Конференции и ее составом, обсудив, например, эти вопросы с другими делегатами, которые знакомы с правилами Конференции; 

· отправиться на Конференцию с твердым убеждением, что основной целью его пребывания там будет донесение наших идей до еще страдающих алкоголиков, а также помощь выздоравливающим алкоголикам сохранить свою трезвость; 

· по возвращению с заседания Конференции делегаты должны сообщить о ее решениях группе или службе АА, которую они представляют; 

· делегаты должны выступить с устными отчетами по основным решениям Конференции в как можно большем числе групп АА своего региона; 

· делегаты должны проследить, чтобы изданные отчеты Конференции были доставлены в их группу, если они почему - либо не были присланы в ближайший после заседания Конференции рассылке; 

· между заседаниями Конференций делегаты должны осуществлять деятельность по достижению целей Конференции, в которой они участвовали. 

Дополнительную информацию можно прочитать в "Руководстве по обслуживанию Содружества АА России" или получить ее в ЦБО АА России. 

  Представитель группы по Обслуживанию (ПГО). Работая в местных и региональных службах АА, ПГО (как и делегат группы на Российскую Конференцию по обслуживанию АА) является связующим звеном между группой и Содружеством АА России. Иногда называемые "хранителями Традиций", ПГО становятся хорошо знакомыми с Третьим Заветом АА - нашей духовной ответственностью за бескорыстное Служение. Обычно выбираемые на два года, они занимаются следующим: 
· представляют свою группуна местных и региональных конференциях по обслуживанию. 

· обеспечивают информированность членов своей группы о деятельности по обслуживанию АА в своем регионе. 

· получают и делятся со своей группой всей корреспонденцией из центрального бюро обслуживания Содружества АА России, включая рассылки со служебными материалами и бюллетень "а/я 33", которые являются основными средствами связи ЦБО с Содружеством. 

· ПГО может также помочь своей группе в решении ряда проблем, в особенности, связанных с Традициями АА. Служа своим группам, они могут пользоваться всеми видами помощи, оказываемыми ЦБО. 

  Одновременно с ПГО группы выбирают его дублера. Это делается на случай непредвиденных обстоятельств, когда ПГО не сможет выполнять все свои обязанности. Дублера следует поощерять делить ответственность с ПГО на всех уровнях. 
  Представитель группы в Интергруппе (региональной службе) АА. В тех населенных пунктах и регионах, где созданы и работают интергруппы или региональные службы АА, каждая группа АА обычно выбирает своего представителя по обслуживанию, который регулярно встречается с другими такими же представителями на рабочих заседаниях. Там они делятся опытом своих групп по донесению идей АА и занимаются совместными мероприятиями АА. Такой представитель группы старается хорошо информировать свою группу о деятельности местной интергруппы или региональной службы АА. 

  Ответственный за журнал "Дюжина". Его работа заключается в ознакомлении членов группы с журналом Содружества АА России "Дюжина". С путями укрепления трезвости, которые тот предлагает в статьях, написанных членами АА на основе личного опыта выздоровления. Называемые также "нашим собранием в печати", журнал публикует информацию о событиях в АА и поднимает различные темы для обсуждения на собраниях группы. 

  Ответственный за "Дюжину" информирует группу о выходе свежих номеров журнала и заказывает необходимое количество экземпляров в региональной службе АА или ЦБО АА России по адресам:

129128 РФ, Москва, а/я 33 или aarus@online.ru
тел./факс (495) 185-4000 

  Ответственный за литературу АА. Заказывает и приобретает одобренные Конференцией АА книги и брошюры в ЦБО АА России или местных региональных службах; обеспечивает их доступность в необходимом ассортименте во время собраний группы. 

  Представитель группы, отвечающий за литературу АА, может связаться с отделом распространения литературы в ЦБО и уточнить свои обязанности, порядок заказов, расчетов и скидок, действующих в Российском АА, узнать информацию о новых поступлениях. ЦБО регулярно рассылает на группы "бланк - заказ" на русскоязычные издания АА. 

  Литература АА и бюллетень "а\я 33" обычно высылаются наложенным платежом или по предварительной договоренности с ЦБО предоставляются на реализацию.

Зачем нужен комитет по обслуживанию
  Не все группы имеют такие комитеты. Однако там, где они есть, вопросы, связанные с деятельностью группы, отбор кандидатов на должности в группе и другие проблемы группы вначале часто рассматриваются комитетом по обслуживанию группы АА (некоторые группы называют его инициативным или рабочим комитетом), который потом для вынесения решения обращается к групповому сознанию. Во многих случаях в такой собирающийся на регулярной основе комитет входят действующие и / или бывшие должностные лица группы. 
  В случае небольшой группы, в инициативный комитет могут входить три - пять человек. В больших группах инициативный комитет, состоящий из десятка и более членов, способен лучше отразить разнообразие точек зрения, существующих в группе, и справедливее разделить рабочие обязанности. 

  В некоторых группах функции комитета по обслуживанию выполняет переизбираемый рабочий комитет (его члены переизбираются) через 6 месяцев, год, два года, причем смена кого - то из членов происходит каждый месяц или квартал). 

Как найти новых людей и помочь новичкам
  Естественно, АА не сможет помочь никаким алкоголикам до тех пор, пока они не узнают о его существовании и где его отыскать. Поэтому хорошо, если группа передает через СМИ и общественные организации информацию о месте и времени проведения собраний или адрес и контактный телефон, по которому с ней можно связаться. Параллельно с этим пользу приносит и распространение брошюры "Знакомьтесь: АА" и буклета "АА среди вас". 
  В больших городах для этих целей можно воспользоваться списком всех групп и указать адрес и телефон офиса интергруппы или службы АА. 

  В некоторых группах АА ведется постоянный список членов этой группы, которые могут выполнять работу по Двенадцатому Шагу. В других есть комитеты по приему гостей, члены которых делают все от них зависящее, чтобы новый член АА, интересующийся Программой потенциальный новичок или просто посетитель были хорошо приняты, получили ответы на свои вопросы и ощутили наше гостеприимство. 

  Следует ли группе АА давать публичные объявления об открытых собраниях? Некоторые группы это делают, но только по одной причине - дать знать общественности о возможности получить помощь при использовании Программы выздоровления АА. Такие небольшие объявления обычно появляются в местных газетах и предназначены исключительно для того, чтобы дать людям знать, как при желании установить контакт с местным АА. 

  Типичное объявление может выглядеть следующим образом:

СТОЛКНУЛИСЬ С ПРОБЛЕМОЙ,
СВЯЗАННОЙ С АЛКОГОЛЕМ?
Возможно, Анонимные Алкоголики помогут и вам ...
Обратитесь по адресу: а/я ХХХ
или позвоните по телефону: ХХХ-ХХ-ХХ
Еженедельные собрания, открытые для всех желающих,
проводятся по вторникам в 19-00
в здании общественного центра
  В некоторых группах АА ведется постоянный список членов этой группы, которые могут выполнять работу по Двенадцатому Шагу. В других есть комитеты по приему гостей, которые делают все от них зависящее, чтобы вступивший в группу новичок, интересующийся Программой потенциальный новичок или просто посетитель были хорошо приняты, получили ответы на свои вопросы и почувствовали расположение к себе. 
  Обычно наставник берет на себя ответственность за оказание помощи новичку в его становлении в Содружестве и в отыскании его собственного пути в АА. Много полезной информации об этом можно почерпнуть из брошюры "Вопросы и ответы о наставничестве".
Взаимоотношения группы АА с окружающим обществом

  Одиннадцатая традиция:
Наша политика во взаимотношениях с общественностью
основывается на привлекательности наших идей, а не на пропаганде;
мы должны всегда сохранять анонимность во всех наших контактах с прессой, радио и кино.
Как представители группы обслуживают АА
  На обслуживающие комитеты и структуры АА, состоящие в основном из представителей и ответственных лиц местных групп, возлагается значительная часть ответственности за донесение идей АА в данной местности и в своем регионе. Каждая из таких служб может служить источником помощи для окружающего общества на основе нашей Шестой Традиции, говорящей о "сотрудничестве, но не присоединении". Если службы просят об этом, РСО и Конференция по обслуживанию АА через ЦБО АА России предлагают им соответствующие рекомендации и оказывают посильную помощь. 
Ответственные за связи с лечебными / исправительными учреждениями
  Наиболее успешные группы АА в больницах и тюрьмах обычно в точности копируют процедуры групп, находящихся "на воле", приспосабливая их, по мере надобности, но стараясь сохранить те же принципы. 
  Группы АА за пределами лечебных и исправительных учреждений обычно испытывают особую ответственность по отношению к алкоголикам, находящимся в этих заведениях, и могут оказать им значительную помощь. В некоторых случаях АА является фактически единственным источником надежды и помощи для этих людей.

  Если члены АА занимали позицию, которую можно описать словами "чем мы можем помочь",- как по отношению к алкоголикам в этих заведениях, так и в отношении их персонала - то у них появлялась возможность помочь многим алкоголикам, находящимся в тюрьмах, лагерях, клиниках, больницах, санаториях и профилакториях.

  Но стоит членам АА занять позицию "мы - специалисты", как персонал лечебных и исправительных заведений начинает относиться к ним не слишком дружелюбно. А это может лишить некоторых больных алкоголизмом людей их шанса на выздоровление с помощью Программы АА.

  Практика подтвердила и важность того, чтобы члены АА всегда демонстрировали свое уважение ко всем правилам и предписаниям, принятым в таких заведениях. В конце концов, мы обычно всего лишь гости в таких местах и должны вести себя как можно лучше, чтобы привлечь алкоголиков к нашему образу жизни. Мы все знаем, что для успеха АА привлекательность наших идей важней пропаганды. 

  Ниже приводятся методы, при помощи которых группы АА могут оказать помощь алкоголикам, находящимся в лечебных и исправительных заведениях: 

1. Выбор представителей группы, занимающихся больницами и тюрьмами, которые периодически напоминает членам группы о необходимости вести работу по Двенадцатому Шагу в таких заведениях. 

2. Отправка литературы АА для нужд алкоголиков, находящихся в этих заведениях. 

3. Выбор выступающих, отправка литературы и организация чаепития во время собраний АА в лечебных и исправительных учреждений. 

4. Выбор выступающих членов АА и отправка литературы для персонала этих заведений. 

5. Посещение новыми членами собраний АА в этих заведениях на правах слушателей, чтобы придать им уверенность. 

6. Организация визитов членов АА к алкоголикам, находящимся в одиночном заключении. 

7. Организация всего необходимого для того, чтобы после выхода из этих заведений у алкоголиков были наставники. 

8. Организация хорошего приема новичков из лечебных центров, с учетом того, что к моменту выпуска они обычно уже некоторое время не пьют и получили начальную информацию о Программе АА. 

Большую помощь тут могут оказать издания и материалы по работе АА в исправительных и лечебных учреждениях, имеющиеся в ЦБО АА России.
Ответственный за связи с общественностью
  Обычно представители группы по иныформированию общественности доносят идеи Содружества, работая в местных и региональных информационных комитетах АА. Они информируют свои группы о деятельности этих служб и договариваются с добровольцами об участии в информационных программах АА по просьбе учебных заведений, правоохранительных органов, коммерческих и прочих организаций и учреждений, которые проявляют интерес к Программе АА исцеления от алкоголизма. 
  Большинство групп знает, что алкоголики не придут и не обратятся за помощью до тех пор, пока не узнают, где находится АА. Используя различные методы работы - от личных контактов до выступления на радио и по ТВ - группы и их члены доносят идеи АА в рамках Одиннадцатой Традиции. 

  Иногда простое объявление: "Сегодня здесь проводится собрание АА", вывешенное снаружи на двери, помогает найти дорогу. С самых первых лет своего существования Содружеством АА эффективно использовались небольшие газетные объявления и объявления по радио о проведении собраний.

Ответственный за сотрудничество с профессиональным сообществом
  Обычно ответственный группы по сотрудничеству с профессионалами, работая в соответствующих местных и региональных информационных комитетах АА, сосредотачивается на "сотрудничестве, но не присоединении" с педагогами, врачами, священослужителями, сотрудниками правоохранительных органов и другими представителями профессионального сообщества, которые часто имеют дело с действующими алкоголиками. Они информируют свои группы о деятельности этих служб АА и набирают добровольцев для участия во встречах с профессионалами, семинарах и прочих мероприятиях (в некоторых группах функции ответственного за связи с общественностью и ответственного за сотрудничество с профессионалами объединены). 
  Помощь в такой работе могут оказать буклеты и брошюры АА "Если вы профессиональный работник: АА желает с вами сотрудничать","Священнослужителям об АА" и другие дополнительные материалы.

Принципы выше личностей

  Вторая традиция:
"В делах нашей группы есть лишь один высший авторитет - это любящий Бог, 
каким Он может выражать Себя в нашем групповом сознании.
Наши лидеры - всего лишь облеченные доверием исполнители, они не приказывают."
Принцип ротации
  Традиционно сложилось так, что смена должностных лиц в АА (ротация) помогает членам АА "не прирастать к месту". Это также гарантирует, что выполнение задач группы, как и многое другое в АА, будет равномерно распределяться среди всех членов Содружества. Во многих группах имеются должности заместителей или помошников, или на одну и ту же должность выбираются два человека. В случае ухода основного исполнителя эти "дублеры" могут занять данную должность, к которой они уже были подготовлены на практике, а на их освободившиеся места могут быть выбраны новички. 
  Уйти из обслуживающей структуры АА, которую ты уже успел полюбить, бывает очень трудно. Если ты хорошо делаешь свою работу, если ты честно не видишь никого вокруг, кто обладал бы необходимым желанием, квалификацией или временем для выполнения этой работы, и если твои друзья согласны с такой оценкой, то это особенно трудно. Но такой уход может стать настоящим шагом вперед в духовном росте - шагом к обретению смирения, которое для некоторых людей является духовной сущностью анонимности.

  Среди прочих вещей, анонимность в Содружестве означает, что мы отказываемся от личного престижа при выполнении любой работы для АА, направленной на оказание помощи другим алкоголикам. И в духе Двенадцатой Традиции это всегда напоминает нам о том, чтобы "принципы ставились выше личностей".

  Ротация членов АА на должностях приносит нам духовное вознаграждение в течении гораздо более длительного времени, нежели любая мирская слава. Поскольку в АА не приходится защищать свой "статус", у нас нет нужды соревноваться за какие-то титулы или похвалы - мы обладаем полной свободой заниматься служением по мере необходимости.

Что такое информированное сознание группы АА
  Групповое сознание - это коллективное сознание членов группы, которое отражает подавляющее единство во взглядах по вопросу, прежде чем группа предпринимает конкретное действие. Достигается это путем обмена всей информацией и личных точек зрения между членами группы и на основе принципов АА. Чтобы стать полностью информированным, требуется готовность и стремление услышать мнение меньшинства.
  По острым вопросам группа работает без спешки, избегая формального голосования до тех пор, пока не возникнет ясное ощущение коллективного мнения. Ставя принципы выше личностей, члены группы осмотрительно относятся к доминирующим взглядам. Голос группового сознания слышен тогда, когда к решению приходит хорошо информированная группа. Результат опирается не только на подсчет голосов "за" или "против" - его точность заключается в духовном выражении мнения группового сознания. Термин "информированное групповое сознание" подразумевает, что, прежде чем группа проголосует, соответствующая информация была изучена, и все мнения были услышаны.

Инвентаризация группы АА
  Многие группы АА периодически устраивают рабочие собрания, на которых проводятся "групповая инвентаризация", чтобы оценить, насколько хорошо они осуществляют свою главную цель: помочь алкоголикам в выздоровлении с помощью рекомендуемых АА Двенадцати Шагов исцеления. Некоторые группы АА делают инвентаризацию, последовательно рассматривая каждую из наших Двенадцати Традиций, чтобы определить, насколько хорошо жизнь группы согласуется с этими принципами. 
  Нижеследующие вопросы, составленные на основе опыта АА, могут оказаться полезными для того, чтобы групповое сознание было хорошо информированным. Возможно, группы захотят сюда добавить и свои собственные вопросы. Каково основное предназначение группы? 

1. Что еще может сделать группа для донесения идей АА? 

2. Привлекает ли наша группа алкоголиков любого происхождения? Занимаемся ли мы людьми, представляющими все социальные слои в нашем регионе? 

3. Держатся ли у нас новички или идет чрезмерный отсев ? Если не держатся, то почему ? Что мы можем тут сделать как группа? 

4. Делаем ли мы упор на важность наставничества ? Насколько активно наше наставничество? Как его улучшить? 

5. Следим ли мы за тем, чтобы анонимность членов нашей группы и других членов АА сохранялась вне стен помещения для собраний? Оставляем ли за этими стенами то, чем они делятся на собраниях? 

6. Находим ли мы время объяснить всем членам группы необходимость и значение "кухонной" работы и поддержания порядка в помещении, других важных видов обслуживания группы, являющихся неотъемлемой частью наших усилий в работе по Двенадцатому Шагу? 

7. Всем ли членам группы предоставляется полная возможность выступать на собраниях и участвовать в других мероприятиях группы? 

8. Тщательно ли подбираются должностные лица группы, имея в виду, что их назначение - это возложение огромной ответственности, а не результат состязания в популярности среди членов группы? 

9. Все ли сделано нами для того, чтобы место проведения наших собраний было приятным и привлекательным? 

10. Делится ли группа тем, что имеет, в достаточной мере для достижения своей цели в соответствии с нашими Тремя Заветами - Исцелением, Единством и Служением ? 

11. Что за последнее время сделала группа, чтобы привлечь к идеям АА внимание врачей, священнослужителей, администрации и других людей, которые часто первыми сталкиваются с нуждающимися в помощи алкоголиками? 

12. Каким образом группа несет ответственность за Седьмую Традицию АА? 

13. Оказывает ли группа должную помощь в работе региональных служб АА? Журнала "Дюжина"? Центрального бюро обслуживания Содружества АА России? Группам АА в лечебных и исправительных учреждениях? 

14. До многих ли мы доходим, принимая во внимание число алкоголиков в нашем регионе? 

Рабочие собрания АА
  В большинстве групп председатель или иное должностное лицо проводит рабочие собрания, которые обычно созываются раз в месяц или раз в квартал. 
  Хотя некоторые группы и допускают присутствие на таких собраниях членов других групп, правом голоса здесь обладают только члены данной группы. Повестка собрания может быть следующей: выборы новых должностных лиц; составление расписания собраний; заслушивание и обсуждение очередных финансовых отчетов казначея; заслушивание текущих докладов представителя группы по обслуживанию и других ответственных лиц; распределение накопленных группой финансовых излишков между региональными службами и ЦБО АА России. 

  Существенно важно, чтобы до голосования членам группы были предоставлены все факты, касающиеся рассматриваемого вопроса. Во многих случаях можно попросить нескольких членов группы заранее изучить все "за" и "против" по обсуждаемому вопросу и представить их на собрании. Для того, чтобы групповое собрание стало информированным и в крупных, и в мелких вопросах, может потребоваться время. Однако тут важно, чтобы наряду с мнением большинства были услышаны мнения меньшинства и тех, кто выступает против. В некоторых случаях, будучи услышанными, они способны даже изменить решение группы. 

  Рабочие собрания в основном проводятся до или после обычного собрания группы. Они достаточно неформальны, но в разных группах могут быть разные обычаи. Некоторые группы попробовали соблюдать "драконовские" правила ведения таких собраний, но в результате обнаружили, что многие члены АА неопытны в парламентских процедурах и слишком стеснительны, чтобы выступать в таких условиях. Кроме того, наше Содружество является духовным по своей природе, и это отражено в наших Традициях и Принципах, которые и указывают нам верное направление.

О тех самых проблемах группы ...
  Проблемы группы АА часто являются свидетельством здорового и желательного разнообразия мнений среди ее членов. Они представляют нам возможность "применять эти принципы во всех наших делах" согласно Двенадцатой Традиции.
  Под проблемами группы понимаются такие распространенные в АА вопросы, как: 

1. Что следует делать группе в отношении членов, у которых происходят срывы или в отношение тех, кто принимает таблетки? 

2. Как увеличить посещаемость собраний? 

3. Как привлечь большее количество людей к выполнению работ, необходимых группе? 

4. Как собрать больше денег для покупки литературы АА? 

5. Как нам избавиться от засилия "старичков", которые настаивают, что им лучше знать, что необходимо для группы ? 

6. Почему мы не можем добиться от некоторых "старичков", чтобы они поделились своим опытом, помогли разрешить проблемы, стоящие перед группой? 

7. Следует ли нам платить клубу, где мы проводим собрания, арендную плату или отдавать ему все наши денежные сборы? 

8. Следует ли нам отмечать юбилеи отдельных членов группы и не снижает ли это значимость "24-часового плана"? 

9. Как следует поступать в отношении грязных шуток и нецензурных выражений во время собраний? 

10. Почему нам не удается удержать новичков в нашей группе? 

11. Церковь или клиника хотят предоставить нам бесплатные помещения для собраний - следует ли нам принимать такие предложения? 

12. Следует ли нам купить литературу для группы, собирающейся в больнице, или новую вывеску для нашей группы? 

13. Хорошее ли это качество - патриотизм к своей группе? 

14. Как поступать в отношении нарушителя анонимности или в отношении человека, зарабатывающего на АА? 

15. Слишком много любовных историй (иногда это называют "тринадцатым шагом")... и т.д. и т.п. 

  Почти каждая проблема группы имеет решение, которое обычно достигается с помощью информированного группового сознания. 
  Практика показала, что здоровое чувство юмора, периоды, необходимые для охлаждения страстей, терпение, вежливость, готовность слушать и ждать, чувство справедливости и вера в Силу, более могущественную, чем мы, оказываются гораздо более эффективными, чем формальные доказательства и персональные обвинения.
Место группы в общей структуре АА
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Другие вопросы об АА и ответы на них

Что такое Три Завета АА?
  Эти заветы сформировались из опыта, накопленного самыми первыми членами АА, и были переданы нам в следующем виде: 
1. Рекомендации по Выздоровлению - Двенадцать Шагов. 

2. Рекомендации по сохранению Единства - Двенадцать Традиций. 

3. Рекомендации по Служению - Двенадцать Принципов обслуживания. 

Кто содержит клубы для членов АА?
  Владение и управление недвижимостью не является частью Программы АА, т.е., технически такого понятия, как "Клуб АА" не существует.
Однако некоторые члены АА, выступая в качестве частных лиц, а не членов Содружества, создают некоммерческие фирмы - совершенно отдельно от своих групп АА - с целью содержания таких клубов для членов АА.

  Чтобы избежать проблем, связанных с собственностью, деньгами и престижем, большинство групп АА пришло к выводу, что необходимо заниматься исключительно своими основными делами и оставить обязанности по содержанию клубов за отдельными фирмами, никак не связанным с Содружеством АА. Коль скоро это так, то ЦБО АА не принимает взносов от этих клубов.

Кто содержит "Дома на полпути" и реабилитационные центры?
  Предоставление медицинских и социальных услуг также не входит в Программу АА. Являясь непрофессиональным Содружеством, мы считаем, что не обладаем необходимой квалификацией для предоставления помощи такого рода.
  Однако члены АА могут оказаться ценными сотрудниками в профилактических и реалибитационных центрах и больницах. Опять же, технически нет такого понятия, как "Реабилитационный центр АА" или "Больница АА", хотя АА и действует в некоторых из этих заведений.

  Члены АА, которые работают в таких заведениях, конечно же, делают это как частные лица, а не как члены АА, и мы ожидаем от них, что они сделают все от них зависящее, чтобы в соответствии с Шестой Традицией ни в названии этих заведений, ни в их рекламной литературе не использовалось имя АА или любые другие названия (такие, например, как "Дом Двенадцати Шагов"), которые ошибочно подразумевают участие АА. 

Какого типа собрания АА проводятся в лечебных учреждениях?
  Обычные собрания группы АА.Некоторые группы арендуют помещения в лечебных учреждениях. Такие собрания обладают тем преимуществом, что они становятся более доступны для пациентов учреждения.
  Собрания АА, проводимые лечебными учреждениями в своих стенах. Присутствие участников такого собрания, как правило, ограничивается пациентами учреждения и членами АА, которые входят в комитет по связям с лечебными учреждениями и договариваются о выступлении спикеров из обычных групп АА.
 

Центральное бюро обслуживания Содружества АА России 


	 


